

沈阳发布17号通告 吉林市来沈人员一律集中隔离21天

高二、初二、高一、初一推迟复学

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 吉林市来沈人员一律集中隔离21天，高二、初二、高一、初一推迟复学。

5月13日，沈阳市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部发布“关于加强吉林市来返沈人员管控的通告(第17号)”，通

告如上事宜。

近期我市新冠肺炎疫情防控严峻形势和吉林市城区已比照高风险地区管控，为进一步做好我市“外防输入、内防反弹”防控工作，沈阳市将从即日起加强吉林来沈返沈人员的管控。

“通告”指出，4月22日以来吉林市来沈返沈人员，一律实行指定宾馆隔离观察21天，期间进行3次核酸检测；目前已在居家隔离的，须即刻转入集中隔离。

原定全市5月15日高二、初二年级、中职学校部分年级，5月18日高一、初一年级返校复学

时间向后推迟，具体返校复学时间视疫情防控形势另行通知。

“通告”中还强调，对于违反本通告相关要求造成严重后果的，将承担《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规中规定的相应法律责任。

沈阳华发全运首府业主带娃维权？

带娃维权是网络图片 但华发全运首府学区确实出现维权问题

“欺诈销售 还我学区 娃要上学”，写着这些这样的条幅下面，是一排婴儿推车。

这几天，这张图片火了，很多网友表示这是沈阳市浑南区华发全运首府的业主们因为学区的问题在维权。记者调查了解到，华发全运首府的学区确实出现了问题；不过，那张带娃维权的图片其实是一张事发2017年西安的网络图片。

带娃图片是假 维权是真

“12年一站式教育”、“百年名校育龙未来”、“神秘学校即将落址”——这是沈阳华发全运首府小区在小区工地，海报上的明确宣传用语。

“这个小区2018年7、8月份开盘，当时就是说是学区房，建校方是东北第一，工科全国第三，1920年建校的某知名大学的附校。当时的售楼员更是直接就说是哈工大的附属学校，海报上印着的也是哈工大的主楼。而且学校是开发商自建的。”购房者表示。

购房者提供的资料显示，华发地产品牌的售楼沙盘当中也特意进行了标注，在小区旁边的8号地块是小学、9号地块是中学。

最近，该小区马上就要到了交房的时间，购房者却发现，当初承诺的学校校址还是荒地！

“我们有购房者问了当初的售楼员，结果答复的是当初也没有百分百说是哈工大，教育用地还在，但是什么时候建不知道。这个消息出来我们买房子的就炸锅了。我们都是冲着这个学校买的房子，结果现在告诉我们当初没这么说过，没有自建学校了，那我们孩子去哪上学



华发全运首府隔离墙上“12年一站式教育”的广告语格外显眼。 辽沈晚报记者 吴章杰 摄

啊？”购房者表示。

随即一张一排带着宝宝的婴儿推车，上面

一张写着“欺诈销售 还我学区 娃要上学”白色条幅的照片开始在网络上流传，并表示是沈阳

华发全运首府小区的业主们在维权。

记者调查后发现，这样照片其实是发生在2017年西安的事件，和沈阳无关。

开发商只承诺：有学可上

5月10日上午9时许，开发商代表及相关部门工作人员和七名购房者代表一同在售楼处的会议室座谈，还有多名购房者在售楼处等候。

“针对开发商售房时的宣传，开发商工作人员表示：‘我们承认有过度宣传！哈工大附校也是我们未来的规划及愿景！’‘会保证孩子们有学上！’可我们是冲着开发商的‘自建12年一站式优质教育，哈工大附校’买的房子，这和保证孩子有学上可差远了。”购房者代表表示。

5月13日，记者以消费者身份拨打华发全运首府电话后，“教育用地这个是可以确认的，学区是有，孩子以后上学按片划分肯定没问题。我们最初也确实和哈工大接触过，现在教育部门的规划中哈工大附校是在沈营大街那边，但是最终的结果还要看教育部门的官方消息。”有置业顾问给记者回复表示。

辽沈晚报记者 隋冠卓

辽加快推进城市易涝积水点整治

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 目前，辽宁持续推进城市排水防涝工作，已疏通城市排水管渠近4500公里，维修排水口、闸门2410处，改造积水道路63公里。

根据预测，今年气候状况总体偏差、防汛形势严峻，为避免暴雨造成的城市内涝，省住建厅建设厅日前下发通知，要求全力做好全省城市排水防涝，确保安全度汛工作，并明确重点开展城市易涝点整治。

按照要求，各城市要立刻开展城市排水防涝排查工作，重点排查排涝泵站、污水处理厂(站)、涵闸等设备设施管护责任落实情况，立交桥、铁路桥、低洼地带、棚户区等易涝区

域的汛期值守、现场管控责任落实情况，并严查地铁等在建地下工程周边的排水设施，防止出现施工导致的市政排水管网堵塞、破损等问题；严格执行排水许可制度，严肃查处因私搭乱建、违法排放等导致堵塞和破坏市政排水设施的违法行为。

按照要求，沈阳市要在汛期前完成全部易涝点整治，大连市、盘锦市要加快推进整治。

重点整治过程中，根据排查发现的易涝点和之前发生过水涝的地区，要明确整治责任人，建立台账，按照“一个易涝点、一个方案、一抓到底”的原则，分析查找易涝原因，制

定操作性强、可彻底解决问题的工作方案，并明确时间进度，力争在汛期到来之前整改到位。

汛期期间逢降雨时要在涵洞、隧道等低洼易涝区域设置清晰的警示牌、涉水线、水位标尺等警示标志，还要设置道路交通引导屏、隔离栏栅等交通引导装置。

截至目前，辽宁全省已经组建内涝应急队伍806支，准备防涝强制排水设施和装备3292台，新建排水泵站15座，维修改造排水泵站34座，疏通城市排水管渠4475.11公里，维修排水口、闸门2410处，改造积水道路63公里。

辽宁海警

查扣非法渔获超2万公斤

5月1日起，辽宁海警局全面启动“亮剑2020”海洋伏季休渔专项执法行动，依法从严打击“三无”船舶及各类违法违规捕捞行为。截至5月13日，辽宁海警已查扣非法捕捞渔获超过2万公斤。

该局执法人员表示，2020年渔业生产受疫情影响比往年起步晚、产量低，个别渔民怀着侥幸心理，无视伏季休渔管理规定，顶风出海作业。

5月3日，在葫芦岛海域查获违规作业渔船1艘，查扣渔获物151.5公斤，行政处罚2万余元。

5月5日，在大连海域查获违规出海渔船4条。

5月7日，在大连海域查获违规作业渔船3艘，查扣鱼获物645公斤，市场估价近2万元。

5月7日，在葫芦岛海域查获违规作业7艘，查扣渔获物150余公斤……

截至5月13日，辽宁各级海警机构累计查扣违规作业渔船27艘，涉嫌违规作业人员83人，查扣非法捕捞渔获物21956公斤，累计行政处罚16.1万元。

该局执法人员表示，辽宁海警局各级将继续坚持“最严格的伏休制度”和“最严格的伏休管理”，全面加强渔船监控监管，严厉打击各类违法犯罪活动，始终保持海洋伏季休渔执法高压态势，维护伏季休渔管理秩序，维护海洋渔业权益，保护海洋生态环境。辽沈晚报记者 李毅

省民政厅开展“六一”儿童节走访慰问孤残活动

本报讯 辽沈晚报记者李娜报道 “六一”国际儿童节即将来临，为确保疫情防控期间孤残儿童的生命安全和身体健康，让全省孤残儿童度过一个愉快而难忘的儿童节，日前，省民政厅下发《关于开展“六一”国际儿童节期间走访慰问孤残儿童活动的通知》。

《通知》要求，各区、县(市)民政局组织发展辖区内散居孤儿及在省孤儿学校就读但未

返校的孤儿走访慰问活动，了解孤儿学习生活情况，帮助他们解决实际困难。同时，在儿童福利院内开展庆“六一”活动，让孩子们度过一个愉快而有意义的儿童节，但要注意避免接触野鸟、野禽等动物，严禁请院外人员参与庆祝活动。

《通知》还要求，为每名孤残儿童、事实无人抚养儿童发放不低于200元标准的节日慰

问金或慰问品，所需资金由本级财政负担。有条件的地区可将辖区内困境儿童、农村留守儿童纳入发放范围。

同时，市儿童福利院坚持24小时值班制度，排查各类安全隐患，并做好外来人员登记。在组织外出郊游等集体活动时，要在路线、人员、车辆等方面做好周密安排，防止发生安全事故。